


 

        

 
 

    ССИИЛЛААББУУСС  

ннааввччааллььннооїї  ддииссццииппллііннии 

ІІннттееггррааттииввннаа  ппееддііааттррііяя  

 

Освітньо-

наукові 

програми 

«Медицина» (режим доступу: https://www.pdmu.edu.ua/n-

process/department-npr/onp/medical), «Педіатрія» (режим 

доступу: https://www.pdmu.edu.ua/n-process/department-

npr/onp/pediatr) 

Галузі знань 22 – Охорона здоров’я  

Спеціальності 222 – Медицина, 228 – Педіатрія 

Курс 3 

Семестр 8 

Обсяг 

дисципліни, 

кредити 

ЄКТС/години 

1/30 

Мова 

викладання 

Українська  

Предмет 

вивчення 

- Дисципліна присвячена питанням комплексних заходів, 

спрямованих на формування здорового способу життя, 

збереження і зміцнення здоров’я дітей; виявлення і 

визначення у пацієнтів патологічних станів, синдромів і 

захворювань, нозологічних форм відповідно до Міжнародної 

статистичної класифікації хвороб і проблем, пов'язаних зі 

здоров’ям дітей; формування у дітей, підлітків, членів їх 

сімей та майбутніх батьків позитивного медичного поведінки, 

спрямованої на підвищення рівня здоров'я; формуванням у 

пацієнтів і їх батьків мотивації на проведення специфічної 

профілактики інфекційних хвороб у дітей; освоєння програм 

лікування різних захворювань в педіатричній практиці, а 

також заходів з надання невідкладної допомоги хворим дітям 

і підліткам із застосуванням лікарських препаратів та 

немедикаментозної терапії, природних лікувальних факторів у 

дітей; участь у вирішенні науково-дослідних і науково-

прикладних задач по розробці нових епідеміологічних, 

клінічних, діагностичних і терапевтичних методів в педіатрії. 

здатних генерувати нові креативні наукові ідеї та 

впроваджувати в практику інноваційні технології.  

 

Мета  формування наукового мислення на основі теоретичних знань 

та практичної підготовки, оновлення, поглиблення ключових 

https://www.pdmu.edu.ua/n-process/department-npr/onp/medical
https://www.pdmu.edu.ua/n-process/department-npr/onp/medical
https://www.pdmu.edu.ua/n-process/department-npr/onp/pediatr
https://www.pdmu.edu.ua/n-process/department-npr/onp/pediatr


професійних компетентностей, а також отримання нових 

актуальних знань з сучасних проблем та досягнень 

інтегративної педіатрії, необхідних для професійної 

діяльності аспірантів відповідно до вимог системи якості 

підготовки кадрів для сфери охорони здоров'я.  

Зв’язок з 

іншими 

дисциплінами 

Місце дисципліни визначається її структурно-логічним 

зв’язком з іншими дисциплінами, зокрема: нормальною 

фізіологією, анатомією людини, клінічною фармакологією, 

патологічною анатомією, патологічною фізіологією, 

пропедевтикою педіатрії, медичною генетикою, 

клінічною імунологією, епідеміологією та іншими. 

Форми  

навчання 

Очна (денна, вечірня), заочна. 

Результати 

навчання 

Дисципліна спрямована на набуття знань про морально-

етичні норми, правила і принципи професійного лікарського 

поведінки; основні напрямки сучасної педіатрії, історію 

розвитку уявлень про природу захворювань дитячого віку і 

закономірності процесів, що відбуваються в організмі хворої 

дитини; основні патологічні процеси і явища, що 

відбуваються в організмі хворої дитини, вивчення теорій, що 

пояснюють окремі аспекти патогенезу, етіології дитячих 

захворювань; тактику клінічного підходу до аналізу та 

інтерпретації основних нозологій дитячих захворювань;  

основні і можливі причини виникнення дитячих захворювань 

і заходи первинної та вторинної профілактики; вивчення 

причин, механізмів розвитку та поширеності захворювань в 

педіатрії; клініко-патогенетичні методи обстеження хворих 

педіатричного профілю; особливості проведення 

реанімаційних заходів та інтенсивної терапії при розвитку 

ускладнень і загрозливих для життя станів; джерела науково-

медичної інформації вітчизняних і зарубіжних передових 

досліджень з актуальних питань доказової медицини; основи 

викладання педіатрії в розділі програм з клінічної медицини; 

умінь знаходити комунікативні взаємини з хворими та їхніми 

батьками, підтримувати робочі відносини з колегами;  

проводити опитування хворої дитини і обстеження органів і 

систем організму; визначати показання до методів 

інструментально-лабораторного дослідження; діагностувати 

стану становлять загрозу для життя хворої дитини і надати 

невідкладну реанімаційну допомогу; орієнтуватися в 

різноманітної інформації в педіатричній тематиці, а головне 

аналізувати, з метою вивчення обраної теми наукового 

дослідження; бачити широкий аспект обраної наукової теми, 

її значущість, розуміння можливостей своєї професійної 



діяльності для підготовки науково-педагогічних кадрів вищої 

кваліфікації, здатних до інноваційної діяльності в 

професійній сфері, в сучасних умовах.  

Дисципліна забезпечує набуття компетентностей, що 

сприятиме досконалому оволодінню навичками послідовного 

і поглибленого вивчення патологічних процесів в організмі 

дитини, розуміння взаємозв'язку цих процесів зі станом 

хворого організму; технікою загального і клінічного 

обстеження хворих педіатричного профілю; оформленням 

медичної документації; алгоритмами постановки клінічного 

діагнозу та виконання основних лікувальних заходів з 

надання лікарської допомоги при невідкладних станах;  

методами статистичної обробки матеріалу; здатності до 

безперервного саморозвитку та самовдосконалення.  

Види занять  Лекційні та практичні заняття, самостійна робота, 

консультації. 

Структура 

дисципліни  

№ 

п/п 
Тема 

Кількість годин 

лекції практичні С/Р 

 

ІНТЕГРОВАНЕ ВЕДЕННЯ ХВОРОБ ДИТЯЧОГО ВІКУ. 

1 

ТЕМА 1. КАТАМНЕСТИЧНЕ 

СПОСТЕРЕЖЕННЯ ЗА ДІТЬМИ З ГРУП 

РИЗИКУ.  Принципи та організація 

катамнестичного спостереження за дітьми  

перших трьох років з групи ризику розвитку 

хронічної патології. 

2 2 - 

2 

ТЕМА 2. Паліативна допомога в неонатології. 

Паліативна допомога новонародженим: медико-

етичні та фінансово-економічні аспекти.  

2 - 2 

3 

ТЕМА 3. Комплементарна медицина в педіатрії: 

реалії та перспективи впровадження в клінічну 

практику . 

2 - 2 

4 

ТЕМА 4. Коморбідність в педіатрії: 

міждисциплінарні аспекти та сучасний пацієнт 

дитячого віку, складність діагностичної і 

терапевтичної стратегії ведення. 

2 2 - 

5 

ТЕМА 5.  Проблемні питання медико-

психологічного спостереження  та реабілітації 

дітей із генетичними захворюваннями. 

Моніторинг та мультипрофільне ведення пацієнтів 

на основі сучасних технологій цифрової 

медицини. 

2 -  2 

6 

ТЕМА 6.  Проблемно-орієнтований підхід до 

інфекційної патології у дітей. Імунітет у дітей: від 

норми до патології. COVID-19 та коморбідні 

стани у первинній медичній допомозі дитячому 

населенню. 

- 2 2  

7 

ТЕМА 7.  Основні принципи та завдання сучасної 

медичної реабілітації  у дитячому віці. Питання 

організації реабілітації у сфері охорони здоров'я 

дітей та підлітків. Розгляд принципів медичної 

реабілітації дітей з родин внутрішньо-

переміщених осіб (ВПО). 

- 2  2  

8 ТЕМА 8.  Підсумковий модульний контроль.  - 2 - 

  ВСЬОГО 10 10 10 
 



Методи 

навчання 

Проблемне навчання; дослідницьке навчання; лекція; бесіда; 

розповідь-пояснення; практичні роботи; самостійна робота 

під керівництвом викладача; самостійна домашня робота; 

перегляд навчальних кінофільмів; наочні методи 

(ілюстративний матеріал, навчальні презентації, демонстрації 

хворих); підготовка рефератів; опитування думок студентів; 

аналіз ситуацій, дискусії; дебати; мозковий штурм; робота в 

групах; заняття-ділова зустріч; заняття-навчальна 

конференція; проєктно-дослідницький метод; портфоліо; 

вправи; творчі роботи; онлайн дискусії; індивідуальне і 

групове консультування; відеозаписи лекцій і практичних 

занять; вікторини; бліц-опитування; спільна робота студентів 

і викладача з додатками, комп’ютерними програмами; 

спостереження і систематизація фактів; самостійне вивчення 

проблеми в науковій літературі; складання планів, конспектів. 

Форми та 

методи 

оцінювання 

Поточне, тематичне, семестрове оцінювання, підсумковий 

модульний контроль, залік. 

 

Система 

оцінювання 

Контроль здійснюється за модульно-рейтинговою системою 

При цьому, кількість балів:  

1-34 відповідає оцінці «F» з обов’язковим повторним вивченням дисципліни;  

35-59 відповідає оцінці «FX» з можливістю повторного складання;  

60-64 відповідає оцінці «Е» («достатньо»);  

65-74  відповідає оцінці «D»;  

75 - 84 відповідає оцінці «С»;  

85 - 89 відповідає оцінці «В» («дуже добре»);   

90 - 100 відповідає оцінці «А».    

Для здобувачів, які набрали сумарно меншу кількість балів ніж критично-

розрахунковий мінімум – 60 балів, для одержання заліку обов’язковим є виконання 

умов, що висуваються викладачем. 

Шкала відповідності:  
За 100 – бальною шкалою За чотирибальною шкалою 

А 90 – 100 5 відмінно 

В 85 – 89 
4 добре 

С 75 – 84 

D 65 – 74 
3 задовільно 

Е 60 – 64 

FX 35 – 59 2 не задовільно 

F 1 – 34   
 

Матеріально-

технічне та/або 

інформаційне 

забезпечення 

Вивчення дисципліни, окрім іншого, забезпечується з 

допомогою системи дистанційного навчання Полтавського 

державного медичного університету (режим доступу: 

https://moodle.pdmu.edu.ua/). У системі містяться авторські  

лекції, відео-лекції викладачів дисципліни – д.мед.н., 

професора Крючко Т.О. та к.мед.н., доцента закладу вищої 

освіти кафедри педіатрії №2 Несіної І.М., інтерактивні тести 

до цих  лекцій, інтерактивні практичні заняття, підбірки 

корисних навчальних відео-матеріалів та навчальної 

літератури. 

https://moodle.pdmu.edu.ua/


Вивчення дисципліни забезпечується навчальними та 

навчально-методичними  посібниками авторського колективу  

кафедри педіатрії №2:  
1. Крючко ТО, Танянська СМ, Коленко ІО, Кузьменко НВ, Педченко 

ТО. Фізикальні та інструментальні методи дослідження в дитячій 

кардіології: навчально-методичний посібник. Львів: «Магнолія 2006»; 

2022. 156 с. (Умовн.друк.арк. − 9,06). 

2.  Крючко ТО, Абатуров ОЄ. Гіперальдостеронізм у дітей. 

Навчально-методичний посібник. Львів: «Магнолія 2006»; 2022. 120 с. 

3. Абатуров ОЄ, Юр’єва ЛМ, Величко ВІ, Крючко ТО. Ожиріння та 

розлади харчової поведінки:діагностика, профілактика і терапія. 

Навчально-методичний посібник. Львів: Марченко Т.В.; 2021. 268 

с.(ум.друк.арк. 21,78) 

4 Абатуров ОЄ, Крючко ТО. Етіологічна терапія бактеріальних 

пневмоній. Навчально-методичний посібник. Дніпро: Ліра; 2020. 116 

с.(ум.друк.арк. 7,21) 

5. Крючко ТО, Дубинська ГМ, Коваль ТІ, Ткаченко ОЯ. Сучасні 

підходи до вакцинопрофілактика інфекційних захворювань дітей та 

дорослих. Навчальний посібник для студентів 4, 6 курсів медичних 

факультетів, а також лікарів-інтернів, педіатрів, сімейних лікарів. 

Львів: «Магнолія 2006»; 2020. 108 с. (ум.друк.арк. 6,28) 

6. Абатуров ОЄ, Крамарьов СО, Юр’єва ЛМ, Крючко ТО. 

Лікування та профілактика COVID-19. Охорона психічного здоров׳я в 

умовах пандемії. Навчальний посібник. Львів: Марченко; 2020. 252 с. 

(ум.друк.арк. 14,69) 

7. Пєший ММ, Крючко ТО, Несіна ІМ, Танянська СМ, Коленко ІО. 

Хвороби дитячого віку. Навчальний посібник для студентів 4, 6 курсів 

медичних факультетів, а також лікарів-інтернів, педіатрів, сімейних 

лікарів. Полтава; 2020. 195 с.(ум.друк.арк.12,25) 

8. Крючко ТО, Кушнерева ТВ, Коленко ІО. Електронний аналог 

друкованого видання: Педіатрія. Практичні навички. Електронний 

навчальний посібник для студентів 6 курсу Вищих навчальних закладів 

МОЗ України. Полтава; 2019. 110 с. 

Інформаційна підтримка здобувачів під час вивчення 

дисципліни забезпечується наступним: 

 відкритим доступом до міжнародних 

науковометричних баз даних Scopus, Web of Science, 

Science Direct; 

 доступом до ліцензійного программного забезпечення 

Strikeplagiarism для перевірки всіх видів навчальних 

робіт на наявність в  них неправомірних запозичень; 

 випуском 5 журналів, що входять до Переліку 

наукових фахових видань МОН України, що 

забезпечують і можливість проведення літературного 

пошуку, ознайомлення з методами досліджень 

повідних вчених ПДМУ, і можливість опублікування 

власних результатів наукової роботи.  

 

 



Рекомендована література 
1. Крючко ТО, Танянська СМ, Коленко ІО, Кузьменко НВ, Педченко ТО. 

Фізикальні та інструментальні методи дослідження в дитячій кардіології: навчально-

методичний посібник. Львів: «Магнолія 2006»; 2022. 156 с. (Умовн.друк.арк. − 9,06). 

2. Kryuchko TO, Kushnereva TV, Tkachenko OY, Poda OA, Melnyk MO. Practical 

skills in pediatrics: common pediatric emergencies: e-handbook for the 6th year students of 

higher medical education institutions. Poltava; 2021. 

3. Крючко ТО, Абатуров ОЄ. Гіперальдостеронізм у дітей. Навчально-

методичний посібник. Львів: «Магнолія 2006»; 2022. 120 с. 

4. Абатуров ОЄ, Юр’єва ЛМ, Величко ВІ, Крючко ТО. Ожиріння та розлади 

харчової поведінки:діагностика, профілактика і терапія. Навчально-методичний 

посібник. Львів: Марченко Т.В.; 2021. 268 с.(ум.друк.арк. 21,78) 

5. Абатуров ОЄ, Крючко ТО. Етіологічна терапія бактеріальних пневмоній. 

Навчально-методичний посібник. Дніпро: Ліра; 2020. 116 с.(ум.друк.арк. 7,21) 
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